



叶爱莉,宁海县潘天寿小学语文教师。教学论文曾获宁波市二等奖,宁海县德育先进工作者。热爱写作教学,注重培养学生的阅读和写作兴趣,多次指导学生习作在报刊杂志上发表,几次获得国家级、省市级的“优秀指导教师”奖项。喜欢让孩子们玩玩,写写,自由、自然地表达自己的情感和思想。

我们与风筝 有一场约会



放风筝

宁海县潘天寿小学 叶爱莉

近来日头甚好,虽有冽冽北风,卷得窗棂震动作响,倒促成了放风筝的绝妙时机。周末便给孩子们留下“我们与风筝有一场约会”的活动。

周六中午,去家不过百米的公园的上空悠悠飘着花色各异的风筝,一时间我竟看出了神。女儿还是好玩,见着了就跃跃欲试。我们便乘兴出门。

风筝是从储藏室里取出来的,最寻常的模样,覆了彩色的纺布。不自觉想起高鼎的那句“忙趁东风放纸鸢”。“纸鸢”这叫法是极有意趣的,可现在已不贴切。不过,风筝想要飞得高远,确实应该“忙趁东风”。

寻了一块空地,捋好丝线,正所谓“万事俱备,只欠东风”。起风了,我托着风筝,和女儿配合着逆风疾走。伸直手臂,高举过头顶,奋力一掷,风筝往上窜了窜,扯着线和我们角力。“放线!”女儿急匆匆放出一大截来,风却小了,我赶紧拽住中段以稳定风筝。不过,一步之差,风筝扑棱了三两下,泄了气,跌跌撞撞地直往地面扎。女儿拾起它,抚了抚,像是摩挲睡梦中孩子粉扑扑的脸颊的温柔,轻轻唤醒。又尝试了几次,感受着风从耳边呼呼而过,风筝终于徐徐爬升,它追随流云的衣袂,张开自由的臂膀,接受日光金色冠冕的荣耀。

站在风筝下去仰望与在家遥看是迥然不同的心境。曾几何时,我是追风筝的人,我的目光追着它,思绪也追着它,无拘,无惧。此刻,我成了放风筝的人,拽着手中线,一松一紧,希望线那头牵着的风筝别出意外。凝视它,如孩子般无邪的笑容,一紧一松,担心线会断,希望它安乐……放风筝是生活里的渺渺一方,也似乎寄寓着我的亲子关系、我的教师生涯、我的生活理想的影影绰绰。



放风筝

宁海县潘天寿小学204班
周启航(证号 1019564)

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”春天是个放风筝的好季节。

今天,我和妈妈一起在网上查了怎么做风筝的方法,于是我们就做起了风筝。我们去找了两根不同长度的粗木棍,再找了一张报纸。首先把两根大木棍捆在一起,变成一个十字架的形状,再把十字架粘在一张大报纸上,用剪刀裁成一个菱形,接着用报纸剪出一条条纸黏在风筝的尾巴上,最后在架子上系一根长绳子,一只美丽的报纸风筝就展现在我的眼前了。我很激动,高兴得心都要跳出来了。

我和妈妈、姐姐一起去广场放风筝啦!我兴奋地拉着风筝乱跑,调皮的风筝在天上兜了个圈子就躺在地上睡起大头觉来。我只好去请教姐姐,姐姐把风筝举过头顶,我一听到姐姐说:“跑!”我就跑了出去,可就差一点,风筝被风吹得跳起了舞,掉了下来。第三次,我重新打起精神,姐姐一说“跑”,我就像离弦的箭一样冲了出去,只见风筝越飞越高,我终于放成功了!

看到风筝在天空中翱翔,我心里有说不出的快乐。



我的风筝起飞了

宁海县潘天寿小学204班
严海桓(证号 1012506)

春天来了,公园上空五颜六色的风筝随风飘舞。我对爸爸说:“爸爸,我们下午去放风筝吧。”爸爸说:“好啊。”

一到公园,我和爸爸一起在公园旁的小店买了一只“老鹰”。这只“老鹰”四边都是圆的,翅膀上有棕、白色的羽毛。我们把“翅膀”架好,再把线绑上,就可以放了。

我们在公园里找了一块很大的空地,爸爸让我拿着“老鹰”,等风娃娃的到来。风来了,爸爸大叫:“放!”我放开了“老鹰”,跑呀跑,“老鹰”马上飞上了蓝天。不一会儿,我的“老鹰”就超过了其他的风筝。突然,“老鹰”摇了两下掉了下来,我伤心地要哭了。这时,爸爸对我说:“溜溜,再试一次。”我又疯狂地跑了起来,“老鹰”经不起折腾,又摇摇摆摆地飞了起来。大风来了,风筝越飞越高,超过了“小鱼儿”、“黑猫警长”……

我看着我的风筝要跟白云握手了。我一边看一边大叫:“我的风筝真厉害!我的风筝真厉害!”



老鹰风筝

宁海县潘天寿小学204班
徐天佑(证号 1013348)

春天的早上,天气晴朗,微风习习,正是放风筝的大好时光。我和爸爸妈妈拿着风筝来到潘天寿公园,我一蹦一跳的,别提有多高兴啦!

公园里放风筝的人好多呀,各自牵着线,遥看风筝的舞蹈。空中的风筝真好看,有我最爱的奥特曼风筝、蝴蝶风筝,还有搞笑的光头强风筝……它们在天空中自由地飞翔。

我迫不及待地拿出我的老鹰风筝,恨不得马上就放到半空中。爸爸说:“别急,我们一起放。”我和爸爸商量,由爸爸拿风筝,我来放线。开始放风筝了。我拿着风筝线,奔跑起来,耳边响起“呼呼”的声音。风姑娘来了,它似乎深吸了一口气,把所有的力气全释放了出来。这时,我大喊一声:“放!”爸爸松开了手,“老鹰”乘风而上,我一边拽绳子,一边吃力地奔跑,时而收线,时而放线,风筝越飞越远,越飞越高,高得只能看到一个隐隐约约的小点点。我感觉自己也飞起来了!

我和“火凤凰”

宁海县潘天寿小学204班
袁梓涵(证号 1019565)

上午,天气晴朗,微风习习。爸爸妈妈带我和妹妹去潘天寿广场放风筝。

来到潘天寿广场,妈妈买了一只凤凰形状的风筝,“凤凰”全身是红色的,嘴巴尖尖的,圆圆的眼睛炯炯有神,甩着三根长长的尾巴,可好看了!

“第一次试飞,开始!”我一声令下,爸爸站在阶梯上像扔纸飞机一样把风筝扔向天空,我站在台阶下一边放线,一边飞快地跑,可是风筝还没飞起来,就“啪”的一声落在地上。

我失望地对爸爸妈妈说:“我们回家吧。”妈妈鼓励我:“失败乃成功之母,我们再试一次吧!”妈妈在百度上查了查,原来是要等到有风时逆风跑,风筝才会飞起来。

一阵风吹过,我大声喊道:“第二次试飞,开始!”爸爸又把风筝扔了出去,我在前面迅速跑了起来,我转头一看,兴奋地大喊:“风筝飞起来啦!”可是好景不长,风筝又“嗖”的一声掉了下来。都放了两次了,怎么还没成功?我今天一定要让它飞起来!

一阵大风吹过,爸爸使劲地把风筝扔到天上,我俯下身子,尽力减少风阻,然后拼命地跑了起来,快得都感觉要飞起来了!

妹妹开心地追着我,大喊:“哥哥!快看!你的风筝飞得好高!”我放慢了速度,抬头一看,“火凤凰”果然在空中飘飘摇摇,好不自在!突然,风筝在空中摇摇晃晃,感觉马上就要掉下来了!妈妈连忙对我喊道:“快收线!”我使出吃奶的力气转动收线筒,只见“火凤凰”在空中摇晃了几下,又稳稳地飞了起来。

就这样,我和爸爸放线、收线、放线……很快,一筒线就放完了。瞧!我的“火凤凰”在空中迎着风,和其他动物们做游戏呢!

